Розробка уроку  геометрії в 10 класі
(рівень стандарту за оновленою програмою 2018 року 10-11 класи  )

Тема уроку:  Прямокутні координати у просторі.
Мета уроку: [image: image1.wmf]·

  ввести поняття прямокутної системи координат у
                                   просторі з використанням історичного матеріалу, 
                                   навчити будувати точку за заданими координатами 
                                   та знаходити координати точок, які  зображенні у 
                                   заданій системі координат; 
                                  [image: image2.wmf]·

  сприяти розвитку просторової уяви,  виробленню 
                                   умінь та навичок при розв'язанні задач і розвитку 
                                   логічного мислення;
                                  [image: image3.wmf]·

 виховувати навчально-пізнавальну активність, 
                                   відчуття відповідальність, культури спілкування.
Тип уроку:           урок засвоєння нових знань. 
Обладнання:   комп’ютерна презентація за програмою 
                                      Pоwer Point
 Клас: 10
Школа: ОЗО Яготинська ЗОШ № 1 Київської області
Вчитель:   Пророченко  Наталія Анатоліївна 
                           вчитель математики вищої категорії,  
                           вчитель - методист
ХІД УРОКУ:
    І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
   ІІ. Аналіз контрольної роботи. Робота над помилками.
  Потім учні читають хором девіз уроку. Знайомляться з темою та метою уроку.   
                                                                                                                            Слайди 1-4

       Ви  вивчали  декартову систему координат на прямій і на площині. А сьогодні ми познайомимось з декартовою системою координат в просторі, будемо навчатися знаходити координати точок, зображених в декартовій системі  координат, будувати точки за заданими координатами.
III. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ                                     Слайди 5, 6

Хто ж такий Рене Декарт?   
   (Виступ учня, заздалегіть підготовленого:)
                  Французький вчений ХVI  століття Рене Декарт в своїй праці   «Геометрія» 
писав: «Уяви собі місто, яке  сплановано на американський  манер,в якому  
проспекти йдуть на південь і на  північ, а вулиці на схід і захід. Якщо 
вибрати деякий проспект і деяку вулицю як початкові, а їх перетин як 
початок  відліку, від якого послідовно відлічуються  номери проспектів та 
вулиць, то ці  номери дають адресу,по якій уявляємо відповідне місто. Така 
ідея дозволяє нам одночасно визначити положення будь якої точки на 
площині».                          
 «Геометрія» Декарта вийшла в світ у 1637 році. Це міцний  пам’ятник його 
слави. З її появою почалася нова ера в розвитку математики.  
Декарт, застосуванням декартової системи, встановив зв’язок між алгеброю і 
геометрією і був основоположником аналітичної геометрії.
IV. АКТУАЛІЗАЦІЯ  ОПОРНИХ ЗНАНЬ 
     Бесіда: Одного дня польський письменник Станіслав Лен сказав, що для того, щоб щось  пізнати, треба вже щось знати. Давайте згадаємо, що ми вже знаємо про декартову систему координат. Суть координат або система координат полягає в тому, що це правило, по якому визначається положення об’єкту. Система координат оточує нас всюди:
- спілкуючись один з одним люди часто говорять: «Залиште свої координати». Для чого?  Для того, щоб людину було легко знайти.
Це може бути: номер телефону, домашня адреса, місце роботи, електрона адреса. Де ще людина зустрічається з координатами:
 Відповіді учнів:
а) місце в кінотеатрі;
б) система географічних координат (широта, довгота);
в) гра «Морський бій»;
г) льотчики, моряки за допомогою координат визначають положення об’єкту;
д) туристичні схеми;
е) при астрономічних спостереженнях.
   При вивченні теми «Координатна пряма» ви навчилися знаходити по координаті положення точки на прямій. 
Скільки ж координат треба для того, щоб задати точку на прямій?
 Скільки ж координат треба для того, щоб задати точку на прямій? 
[image: image4.wmf]·

 Одна
     Скількома координатами задається точка на координатній площині?
[image: image5.wmf]·

 Двома
    Як ви думаєте скількома координатами задається точка у просторі?
[image: image6.wmf]·

 Трьома
 Щоб здобути ці знання, ми і розглянемо сьогодні   «Декартові координати  у просторі».                                                                                                     Слайд 7

V. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ                                        Слайди 8, 9

  1.  Вивчення координатної площини у просторі.
(Учитель розповідає про координатні осі, координатні площини, про  масштаб, про назву осей координат. )
[image: image7.emf]Задання прямокутної системи
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Учні  переносять у робочий зошит малюнок зі слайду 9 
    Кожній точці в просторі відповідають три числа: її абсциса Х, ордината Y, апліката Z. І навпаки: кожній точці чисел (х,y,z) у просторі відповідає єдина точка. Координати точки записується у дужках через крапку з комою, причому першою записується Х, другою У, третьою Z.
2. Складання алгоритму побудови точки                                               Слайди  10,11

  Давайте разом з вами складемо алгоритм побудови точки А (2;3;5) 
3. Складання таблиці «Знаходження координат точок»
Проаналізуємо знаходження координат точок в просторі 
(Учнів складають таблицю)                                                                          Слайди  12-14  

    1. Нехай точка лежить на осі ох, координата х = 4, чому будуть дорівнювати координати у і z? (Учні відповідають на  запитання)
В загальному вигляді  точка має такі координати А (х;0;0)
   2. Нехай  точка лежить на осі оу, координата у = 4, чому будуть дорівнювати координати х і z? (Учні відповідають на  запитання)
 В загальному вигляді точка має такі координати С (0;у;0)
  3. Нехай  точка лежить на осі оz, координата z = 3, чому будуть дорівнювати х і у (Учні відповідають на  запитання)
 В загальному вигляді точка має такі координати В (0;0;z).                                                               

Наприклад:   1. Якщо точка має координати К (3;0;2), де буде знаходитися точка?     (Учні відповідають на  запитання)
 Якій площині вона належить?
( Площині  Охz) У загальному вигляді вона виглядає так (х;0;z).
2. Якщо точка має координати N (0;2;1), то її якій площині вона належить?
( Площині Оуz) У загальному вигляді вона виглядає так (0;у;z).
3. Якщо точка має координати М (2;3;0), то якій площині вона належить?
( Площині Оху.)
У загальному вигляді вона виглядає так  (х;у;0).
  VI. ЗАСВОЄННЯ НОВИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ
1. Аналіз таблиці
(Учні аналізують складену таблицю)                                                                    Слайд 15

[image: image8.emf]Знахождення координат точок.
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2. Робота в парах                                                                                                            Слайд 16

(Учні  характеризують відповідну точку)
[image: image9.jpg]



3.Усні тести                                                                                                Слайди 17-20

(Учні відповідають на запитання тестів усно)
VII. ХВИЛИНКА РЕЛАКСІЇ  з музичним супроводом                                Слайди 21, 22

VIII. ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ                               Слайд 23

1. Розв'язування задач на побудову точок за заданими координатами у просторі. (Учні виконують завдання у робочих  зошитах, та 4  учні біля дошки)
2. Робота в малих групах «Знайти відповідність»
 (Учні об’єднуються в групи по 4 учні. Кожна група виконує відповідне завдання:
Дано точки: А(2;-1;0), В(0;0;-7), С(2;0;0), Д(-4;-1;0), Е(0;-3;0), F(1;2;3), Р(0;5;-7), К(2;0;-4)
а) Вибрати точки, які лежать у площині ХZ
                     б) Вибрати точки, які лежать у площині ХУ
                     в) Вибрати точки, які лежать у площині УZ                      Слайд  24

Перевірка вибраного завдання
Проблемні запитання:
1. Чому точка F (1;2;3) не потрапила ні в яку групу?
2. Чому точки В (0;0;7) та С (2;0;0) потрапила в обидві групи?
САМОСТІЙНА РОБОТА                                                                    Слайди  25-28

Завдання: Накреслити прямокутну  систему координат і визначити в ній точки:
А (1;4;3);  С (0;0;3);  D (4;0;4) 
1. індивідуальна робота (учні   індивідуально в зошитах виконують завдання)
2. взаємоперевірка (учні перевіряють роботи один одного)
3. перевірка за еталоном відповіді
(Учні звіряють виконані завдання з еталоном відповіді). 
ІХ. УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕННОГО МАТЕРІАЛУ:
Сьогодні ми працювали з декартовою системою координат у просторі. 
1.Чому вона має таку назву? 
2. З чого вона складається?
3. Якщо вибрати у просторі будь-яку точку, то скільки чисел ставиться їй у відповідність?
4. Яку  вони мають  назву?
5. Як правильно записуються координати точки?
Давайте ще раз подивимося на координатну площину і по побудованим точкам визначимо їх координати.
 Продовжіть фразу:    «Сьогодні на уроці я закріпив; Я повторив; Я познайомився; 
Я дізнався …»                                                                                                      Слайд 29
Х . ПІДСУМОК УРОКУ. МОТИВАЦІЯ ОЦІНОК.
ХІ . ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ:                                                                    Слайди 30,31                                                 

1. Задача:   Побудуйте в прямокутній системі координат точки: А(2;0;0), В(0;0;3), С(0;5;-4), Е(2;6;4), Н(6;-2;-6)
2. Вивчити конспект уроку. 
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